



奚阿兴： 从渔民成为企业家 不变的是党员身份

锡山区厚桥街道的谢埭荡村是个特殊的村：1968年，当年无锡县3000多渔民集体来此上岸定居，由此形成了远近闻名的渔业村。1963年生的奚阿兴，父辈就是从梅村一带的水域迁居来此定居的最早一批渔二代。

渔民的身份曾经漂泊而艰辛，奚阿兴家里有五个兄弟姐妹，小时候能吃饱穿暖有新衣服穿就是最幸福的念想。1983年底，刚刚20岁的奚阿兴光荣入伍，经过一段时间的训练、学习后，1985年初报名上老山前线。出征之前，满怀报国理想的他告别父母兄长，火线入党。在部队的集体大熔炉里，来自无锡偏远山村的奚阿兴长了知识，开了眼界，更锻炼了体魄和胸襟，更明白了生命的珍贵和国家的概念，领悟到身作为一名党员，必须时刻肩负的担当。

在老山前线的那段时间，新党员奚阿兴事事争先，力争上游，很快就成为所在师部某班组的副班长，带教3名战士。奚阿兴当年就被评为优秀士兵，所在的班组也荣立了集体三等功。身为一名防化兵，他的任务非常艰苦，每天都要趴在猫耳洞里待命。“不能说话，一守就是整夜整夜，蚊子虫子特别多。”白天还要轮班挖防御工事，亲眼看到一名要好的战友不小心挖到了一枚地雷，随着爆炸的呛人烟尘，只捡到了一条腿……还来不及流泪，就要奔赴下一个战场，生命如此可贵，但为了国家，一切都是值得！

部队生活的锻炼对个人的学习能力、意志力的提升是终身受益的。退伍后的奚阿兴回到家乡，当时正是无锡县集体经济大发展的黄金时代，文化水平得到很大提高的奚阿兴一回村里，就在当地一家特种泵配件厂干起了总务科长，这是一家为油田相关设备提供配件生产的企业。随着业务水平的提升，以及当地其他村办企业的几何级增加，奚阿兴很快来到一家新企



“百”姓起源（10）

奚姓源出有二：1、出自任姓，起源于夏代，是黄帝的后裔奚仲之后。2、出自中国古代北方少数民族。据《路史》载：鲜卑族拓跋氏之后有奚氏。



我想对党说

青春向党，时代向上。无论何种身份，一直用党员的标准要求自己！

业担任销售经理，在更活跃的市场舞台上施展拳脚，并于上世纪90年代末创业成立自己的工厂。

兴趣是最好的老师，奚阿兴一路硬是靠自学“披荆斩棘”，在时代的风浪里主动搏击，他学画图纸、学财会知识、学机械原理，在自己创办的夹芯板生产企业里，他是老板，也是唯一的“工程师”，从原来的彩钢板制造领域中细分出来的冷库用材这个行业比较小众，但他的技术水平和业务能力在当地均小有名气，不少大超市、食品厂的冷库用门或保温室的门，都是他所在的企业生产的。他个人设计的“自由门铰链”连续十多年来都拥有国家实用新型专利，最近一两年，还与时俱进“玩”起了电商和淘宝店，通过网上接单，收获了不少外地加工单，也进一步扩大了企业的知名度。

“毛主席说过，不要吃老本，要立新功！”奚阿兴的社会身份从渔民到士兵、到工厂管理人员，再到现在的企业主，人生经历数度转变和不断进步，不变的是对党员身份始终怀揣“初心”，勇于担当。“随着企业不断发展，对市场依然要保持努力进取，对家乡的社会事业我也将更加尽心尽力！”

（晚报记者 陶洁/文、摄）



奚阿兴

无锡市中宝制冷设备有限公司总经理

个人档案

人物线索征集启动

“百”姓心向党 融媒实录访谈栏目访谈人物线索征集即日启动，如果您或您的长辈、亲友是百年重要历史阶段的亲历者，请速与我们联系；如果您心心念念党组织对自己成长成才、安家立业的关心，请一诉心底肺腑之言；如果您珍藏着党组织的书文、函件、纪念品，请不吝共享个中故事……

不限身份，不限职业，不限年龄，全城大动员！虽然每一个姓氏只选一位代表，但我们相信，真人真事，真物真情，有您的参与，这份献给党的百岁生日礼物一定饱满浓情！砥砺奋进新征程的合力一定激昂磅礴！

线索征集联系方式

- 拨打江南晚报新闻热线88300000
- 给江南晚报官方微博发私信@江南晚报
- 关注江南晚报微信公众号留言给小编
- 关注江南晚报抖音号评论区留言



看望战友的母亲。

中小學生“童心向党” 征文大賽正式啟動

本报讯 今年是中国共产党成立100周年，青少年倾听党的故事、革命的故事、英雄的故事，承接红色基因、革命薪火，争做担当民族复兴大任的时代新人。在学习教育中，同学们有哪些真情实感？有哪些远大志向？由市文明办、市教育局主办，本报承办的“童心向党”青少年融媒体学党史征文大赛正式启动了，欢迎广大中小學生踊跃报名参与，以征文形式表达努力学习、成长成才的志向，表达听党话、感党恩、跟党走的美好心声。

本次征文大赛以“童心向党”为主题，面向全市中小學生，比赛设小学组、初中组、高中组三个组别。

参赛要求：1. 参赛作品可结合“少年志”学习成长平台推出的百位思政老师党史微故事在线课程内容，紧扣本次征文主题，立意较高，内容充实，有真情实感；2. 每名参赛者提交1篇征文作品，体裁不限，题目自拟。小学生组作品字数在500字左右，初中生组、高中生组作品字数在800字左右。已公开发表或在省级及以上获奖的作品不再申报；3. 作品须是学生原创，一经发现抄袭、剽窃，立即取消参赛资格，并视情况通报参赛者所在学校。

本次征文大赛的投稿方式为：应征作品发送至电子邮箱jnw2020@126.com，联系电话：88300000，所有应征作品均需附参赛表（电子表格可通过江南晚报微信公众号菜单栏的相应链接下载）。投稿截止时间：2021年5月28日。

截稿后，大赛组委会将邀请相关专家开展作品评审，按小学生组、初中生组、高中生组分别评选出一、二、三等奖若干，并根据组织、指导参赛的情况评出一批优秀组织奖、优秀指导老师。对优秀作品，组委会将推荐参加省里组织的征文大赛。

本次大赛不向参赛者收取任何费用，主办方有权将获奖作品用于制作推广、编辑出版、新闻宣传等，不支付作者稿酬，作者享有署名权。（江南）

原创锡剧《追梦路上》献演

本报讯 3月31日晚，经过精心打磨、全新升级的大型原创锡剧《追梦路上》精彩上演。该剧体裁新颖、弘扬主旋律，将在今年下半年赴北京，参加五年一届的第六届全国少数民族文艺会演，值得一提的是，这也是江苏省唯一入选的剧目。

《追梦路上》是惠山区重点打造

的国家级舞台精品工程，是在脱贫攻坚战略收官之年推出的一部精准扶贫题材的主旋律戏剧作品。该剧讲述了时代楷模黄文秀在无锡爱心人士吴和枫的经济资助和精神帮扶下，完成学业后主动放弃到大城市工作的优越条件，选择回到广西大山深处的贫困村，带领百姓在精准扶贫的道路上矢志不渝，百折不

挠，殚精竭虑，挥洒青春和热血，直至献出宝贵生命的动人故事。

据了解，该剧目前已在全省各地巡演70余场，观看人数约4.2万人次。2020年10月，在一年一度的江苏省舞台艺术最高水平的赛事——紫金文化艺术节会演中入选优秀剧目奖。

（黄振）